

# 学书法练舞蹈 丰富暑假生活

## 我市多个社区开设公益课堂

○全媒体记者 李斌  
实习生 袁梓译

晚报讯 “这是我做的宇宙空间站，以后我要把它放到太空上去。”8月2日上午，在公园街道罗池社区服务中心，20多名青少年饶有兴致地走进航模制作科普课堂，他们在社区志愿者的陪伴下，度过了一段充实而有趣的时光。进入暑假后，这样的公益课堂项目在我市各个社区并不少见，不仅帮助居民解决带娃难题，也丰富了学生们的假期生活。

“社区开展这个免费活动很有意义，一方面能够丰富孩子的知识，培养动手能力；另一方面可以引导孩子主动学习，每次小孩参加完公益课堂，都能有所收获。”罗池社区居民何月梅告诉记者。

据了解，罗池社区自7月以来已开设多场公益课堂，预计到8月底将开设14场，社区居民均可免费参加。“活动开展以来，深受家长和孩子们的喜欢，下一步我们还将围绕防溺水教育、科普、传统文化等内容开设公益课堂。”罗池社区党委副书记叶芬说。



适龄儿童在罗池社区服务中心制作航模

同日，在沿江街道金泰苑社区，辖区内的青少年来到社区服务中心，一撇一捺地学习书法。“这是我第一次上书法课，感觉很新鲜。”今年8岁的谢梧桐说，她的外婆写得一手好字，她也想通过公益课堂学习书法。

“社区利用惠民资金开设公益课堂，免费向辖区内适龄青少年提供服务，丰富青少年的假期生活。”金泰苑社区党委书记陈碧妮说，公益课堂的内容涉及书法、手工、舞蹈、武术培训，形式多样，可以满足不同爱好的青少年所需。

除了在室内开设公益

课堂外，户外公益课堂也吸引了不少青少年参与。今年7月、8月，王座社区开设两期暑期夏令营，每期40个名额均已全部报满。夏令营内容涉及体能训练、职业体验、学习传统文化等，免费向辖区内的适龄青少年开放。

“辖区内的居民忙于工作，疏于对孩子进行假期教育，社区在了解到相关情况时，主动开设公益课堂提供服务。”王座社区党委书记杨媛媛表示，专业授课老师和爱心志愿者来到社区服务中心陪孩子过暑假，确保了公益课堂的安全性和专业性。

## 反诈“安全礼”送到校园

○通讯员 陆怡

晚报讯 又是一年新生录取时，市公安局柳东分局和柳州工学院创新开展反诈宣传，把反诈宣传手册加入到新生入学资料袋中，为即将迈入大学校园的莘莘学子送上一份“安全礼”，也为即将步入大学的新生上了反诈“第一课”。

为做好高校电信网络诈骗防范工作，柳东分局反诈中心、柳洛派出所青年民警携手柳州工学院青年学生代表，录制了“理想青年，追光而行”的反诈宣传视频，给予入学新生叮咛和祝福。民警将柳洛派出所精心设计、制作的3500余份反诈宣传册放入事先准备好的入学资料



袋，与录取通知书一道邮寄给今年入学的学生（见上图）。

反诈宣传册内嵌入下载国家反诈中心APP的二维码以及柳州警方、柳东警方的公众号，对如何下载国家反诈中心APP以图文的形式作了详细说明，

对什么是电信诈骗、如何预防电信诈骗做了简要说明，列举出“虚假电商客服”“买卖游戏账号”“冒充熟人”“冒充快递物流”等多种学生群体易上当受骗的电信诈骗类型，及时将反诈识骗技巧传递到新生手中。

政务服务热线:12345  
火警:119 公安:110  
急救中心:120  
消费投诉:12315  
食品药品投诉举报:12315  
价格举报热线:12315  
法律服务:12348

便民电话

工会维权:2861887  
供电服务:95598 环保投诉:12369  
供水:2896332 气象热线:12121

煤气抢险:2895119  
劳动监察:2823402  
有线电视报修:96335  
青少年维权·心理热线:12355  
妇女维权与心理咨询:12338  
市动物卫生监督所:3135928  
电信:10000 移动:12580

热线原声

欢迎市民拨打晚报热线  
**2821100**

●或扫描二维码添加“柳报维权哥”  
“晚报微姐”微信号  
●或者进入柳州新闻网  
<http://www.lznews.gov.cn>  
龙城论坛进行爆料

## 为“城市美容师”点赞

○热线值班 范桢

### 环卫工人辛苦了

手机尾号为0575的陈女士昨日来电反映：今天下午3点半，我开车路过文昌路与东环大道交会路口，看见一位环卫工人在人行道上清扫落叶，她穿着雨鞋，头上戴着一顶大草帽，在认真地扫地。当时刚下过雨，地上都是湿的，落叶非常多，看着她的背影，我很感动，我们的城市这么美，有环卫工人的一份辛劳付出。我为他们点赞！

### 行车请注意安全

手机尾号为2300的钟先生昨日来电反映：久违了，下雨了，气温下降凉快了不少。不过，在下雨天，想提醒市民外出时注意行车安全。今天早上上班，在东堤路，我看到一辆小汽车右拐时没有礼让直行的电动自行车，差点发生交通事故；下午途经东环大道，又看到一辆电动自行车摔倒了，车上东西散落一地，幸好电动自行车驾驶员没有受伤。请时刻谨记，安全第一。

## 电动自行车“进楼入户”存隐患

城中区消防救援大队  
进入辖区检查相关情况

○全媒体记者 陈子阳

晚报讯 居民楼入户大厅停放电动自行车，是隐藏在居民身边的一大消防隐患。日前，市城中区消防救援大队对辖区内聚贤佳苑小区的电动自行车停放情况进行了检查。

当天下午4时，消防监督员在检查中发现，7栋1单元、2单元内仍存在电动自行车、单车集中停放在一楼入户大厅的情况，消防监督员立即要求该小区物业公司进行清理，将违规停放的车辆移到大厅外。

“一些电动自行车的电池存在自燃风险，改装电池、碰撞、倾斜停放都有可能引发电池起火。”消防监督员梁格说，电动自行车的电池一旦在入户大厅这样的狭窄空间爆炸起火，100秒内有毒的高温烟气会充斥整个大厅，造成疏散困难。因此，希望居民自觉将车辆停放在楼栋外，不要“进楼入户”。



消防监督员检查发现入户大厅内有电动自行车违规停放。